

О ВЛАДИМИРЕ АЛЕКСЕЕВИЧЕ ДУБРОВИНЕ

Окончил физико-математический факультет. Сразу же попал на войну прапорщиком. Был взят в плен и до Революции 1917 года находился в плену. Член Партии с 1918 г. Был женат на очень умной и красивой дочери протоиерея Рыбинского кафедрального собора - на Вере Орловой. Она умерла во время (Первой мировой) войны.

Судьба забросила его в г. Белебей Уфимской губернии. Именно к нему мама (сестра В.А. Дубровина) с нами, ребятами поехала из Чистополя. Ехали мы в Уфу и не знали, что он в Белебее. Его (В.А. Дубровина) случайно встретила сестра Татьяна на вокзале в Чешме и узнала по родимому пятну на левом глазе и левой щеке, хотя до этого никогда не видела. В Белебее дядя Володя занимал пост Заведующего делом внешкольного образования Уездного отдела наробраза.

Дядя Володя был сугубо интеллигентный человек, высоко образованный, прекрасно играл на рояле. Никогда ни на кого не повышал голоса. Зимой 1919–20 года он ушел на польский фронт и работал следователем армейского ревтрибунала.

От первого брака имел сына Юрия, который после ухода на фронт дяди Володи воспитывался в нашей семье. После войны дядя Володя был преподавателем марксизма-ленинизма на Курсах усовершенствования командиров ТАОН - Тяжелой артиллерии особого назначения (ТАОН). Курсы эти находились не то в Гатчине, не то в Детском селе. Дядя Володя женился в это время на очень плохой, глупой и грубой малообразованной женщине - "Надежде Проклятой", как ее называли у нас в семье.

После ликвидации курсов ТАОН дядя Володя был назначен директором Техникума Точной Механики и оптики, позже превращенного в высшее учебное заведение Ленинградский институт точной механики и оптики (ЛИТМО).

Эта "Надежда Проклятая" не мало навредила дяде Володе. Ему приходилось вести борьбу в техникуме с группой старых преподавателей. Так

вот тетя Надя сумела в течение нескольких лет не платить за казенную квартиру, свет и отопление, что и было использовано против него. Его сняли с работы. Дядя Володя отлично понимал, что такое его жена, но она была очень похожа на Верочку Орлову (первую жену Дубровина). Такая же крупная, статная женщина.

Когда я учился в ВМУ им. Фрунзе это был тот семейный дом, какой всегда хотели бы найти курсанты, находившиеся на казарменном положении. Но я был у них за три года обучения в Питере, только два-три раза. Помню трагикомический случай именин тети Нади. Когда она напекла пирогов и зажарила аппетитно пахнувшего гуся и держала всех голодом до прихода гостей. Мне нужно было уезжать от них в семь вечера, чтобы не опоздать в училище, а выехал я к ним утром до завтрака. Она ничем меня не покормила и как другим есть не давала, хотя я ей и сказал, что уеду рано. Вышел от них голодный и злой. На какие-то бывшие у меня копейки, буквально копейки - не то 3 не то 4 монетки, купил черного хлеба. В полупустом вагоне против меня сидела молоденькая девчонка. Я поймал ее голодный взгляд и предложил ей разделить горбушку хлеба. Она была очень рада. Оказалось, что ее история точь-в-точь моя история. Она переругалась с родней, у которой была в гостях и уехала голодной.

Вся семья - дядя Володя, тетя Надя и их два сына погибли в блокадном Ленинграде.

АНДРЕЙ ФЕДОСЕЕВИЧ БОРОВИКОВ (ПЛЕМЯННИК В.А. ДУБРОВИНА)

<https://www.geni.com/people/Владимир-Дубровин/6000000074913605877>